

大展宏“兔”

衣食住行乐迎春

春运回家路 轻松又方便



旅客排队进站

□本报记者 燕亚男 文/图

1月17日,农历腊月二十六,记者在平顶山火车站和市客运中心站看到,客流量相比前几天明显增多,旅客们或轻装上阵,或拖家带口,加快了出行和回家过年的脚步。

急盼团圆

当天下午,市客运中心站内井然有序,乘客自觉佩戴口罩乘车。在出

站口,记者碰到了拖着行李、提着礼物往外走的吴女士。

今年26岁的吴女士在郑州工作,家在叶县。她的父母一直在南方打工,去年过年没有回来,双方靠视频通话缓解思念之情。今年父母早早赶回来办年货,吴女士一放假,也立刻收拾行李往家赶。

“昨天家人打电话说年货办齐了,就等我回家了。能跟家人一起过个团圆年,特别高兴,这些都是给父母带的

礼物,还有公司发的福利。”吴女士指着大包小包行李笑着说。

说话间,吴女士的手机铃声响起,她接通后高兴地说:“妈,我下车了,一会儿就能到家,等回去再做饭也不晚。”

告别记者,吴女士匆匆赶着去坐回叶县的车,沉甸甸的行囊里不仅有着自己一年的收获,还有对团圆的期盼和对家人的思念。

在市客运中心站附近,1月12日开通的平顶山至郑州的定制车上,也坐着几位返乡乘客。平运公司定制客运服务中心运营部部长刘永辉说:“近段时间出行的人不多,但每次回来几乎都能坐满,大家忙着跟家人团聚,出行的人大多忙完工作又回来了。正月初五后将迎来出行高峰。”

脚步轻松

当天17时许,在平顶山火车站候车厅内,坐满了等候K84次列车的旅客。生鲜火腿、苹果雪梨、糖果零食……旅客随身携带的年货里,散发着浓浓的年味。

“我手头一些业务刚处理完,就订了去广州的票。孩子们不放心,让我路上多带点吃的,我还顺便买了点家乡的特产。”市民庞先生脚边放着零食

和一些特产,由于儿子工作太忙,就打电话让他去广州那边过年。

与其他忙着回家团圆的旅客不同,来自鲁山县尧山镇的杨先生和刘先生带着行李要出远门。6年前,杨先生到湖南省岳阳市五尖山国家森林公园建了索道,一年中只有四、五月份才能回家一次。“这几天景区游客还不是太多,过年期间比较忙,我们得提前去准备一下。”55岁的杨先生说,儿子在山东一景区从事索道业务,“一家人很多年没能一起过团圆年了,不过大年三十会视频通话。”

平顶山火车站客运技术员王绮表示,最近几天返程客流量较大,“仅1月17日当天,我们就发送旅客2639人,上海、信阳方向的旅客最多”。

17时54分,天色渐晚,从西安到广州的K84次列车缓缓进站,下车的旅客拖着大包小包行李,有的提着水果,有的背着被子,有的扛着腊肉,脚步格外轻松,有说有笑地走在回家的路上。



高铁一线牵 奔赴团圆年

□本报记者 孙书贤 文/图

“各位旅客请注意,G1709次列车即将到达郑县站,请您提前做好下车准备!”1月17日13时14分,随着女列车员的报站提醒,一列高铁缓缓停靠在郑县高铁站2号站台,旅客们推着行李箱走出站台,脸上洋溢着笑容。

父子深情相拥

郑县冢头镇东街村的杨兴培在北京一家物业公司上班,由于疫情原因,他已经3年没和亲人一起过春节了。今年,杨兴培归心似箭,提前订好了回郑的高铁票。

1月17日上午,杨兴培乘坐G891次列车从北京到达郑州东站后,换乘G1709次列车回郑。

“一路上看着窗外的风光,心里无比激动。”杨兴培说,从北京到郑县,坐高铁只用了3个小时。

杨兴培随着人流刚到出站口,远远就看见妻儿在翘首张望。“爸爸!我看见爸爸了!”8岁的杨钰博挣脱妈妈李路芳的手,撒腿快跑,张开双臂扑进了

杨兴培的怀抱,父子深情相拥,久久不愿松开。“今天终于到家了,看到妻子带着儿子来接我,心里满是幸福!”杨兴培激动地说。

在站前广场上,看到“欢迎回郑”的牌子,杨兴培拜托记者为他们一家三口拍了张全家福,将幸福定格在回郑时刻。

去女儿家过年

1月17日13时30分,在郑县高铁站进站口,一名中年男子提着旅行箱,接受安检后,在候车厅坐了下来。“再等20多分钟车就来了,休息一会儿吧!”中年人关切地对身旁的老人说。

攀谈间,记者得知中年人叫张国永,家住郑县白庙乡谢招村,专程来送82岁的父亲张喜增前往河北邯郸走亲戚。张喜增老人告诉记者:“女儿嫁到了邯郸,这几年都没有见过面,今年专门给我订了车票,让我去她家过大年,我心里很高兴!”

服务温馨暖心

据了解,为方便旅客出行,郑县高铁站加开了G9198和G9193两趟临时



杨兴培一家在郑县高铁站站前广场留影

列车,每天往返于郑州和南阳之间。针对老、幼、病、残、孕等特殊旅客,该站提供送站服务,还指派人员帮助旅客出站。为保护女性旅客的隐私,该站还设立了哺乳温馨小屋。

据郑县高铁站客运值班员杨金龙介绍,随着防疫政策的调整,该站客流量大幅增长,目前每天发送旅客近5000人,到站客流8500多人,是平

时的两倍还多。

此外,春节临近,平西高铁站也迎来旅客出行、返乡高峰,每天的客流量超过1万人次。

